

Käsitelty opintoasiaintoimikunnassa 4.10.2022

Käsitelty oikeusnotaarin koulutusohjelman johtoryhmässä 8.11.2022

Käsitelty oikeustieteen maisterin koulutusohjelman johtoryhmässä 9.11.2022

OIKEUSNOTAARIN JA OIKEUSTIETEEN MAISTERIN KOULUTUSOHJELMAN OSALTA 1.8.2023 ALKAEN SOVELLETTAVAT YLEISET OPETUSSUUNNITELMAA KOSKEVAT MÄÄRÄYKSET

[Tutkinnon suorittaminen oikeustieteellisen tiedekunnan Helsingin ja Vaasan toimipisteessä](#)

Oikeusnotaarin tutkinto suoritetaan Helsingin tai Vaasan toimipisteessä sen mukaan, kumpaan opiskelija on opiskelijavalinnassa hyväksytty tutkintoa suorittamaan. Tutkinnonsuoritusoikeuden saanut hakija ei voi siirtyä kesken oikeusnotaarin tutkinnon tiedekunnan toisen toimipisteen opiskelijaksi. Kaikilla valituksi tulleilla on oikeus suorittaa oikeustieteen maisterin tutkinto valintansa mukaan joko Helsingin tai Vaasan toimipisteessä. Opiskelijan tulee ilmoittaa valinnastaan oikeusnotaariksi valmistumisen yhteydessä.

Tutkinto suoritetaan suomen- tai ruotsinkielisenä sen mukaan, kummassa kiintiössä opiskelija on hyväksytty tutkintoa suorittamaan. Tiedekuntaan valittu opiskelija voi päättää suorittaa oikeusnotaarin tutkinnon kaksikielisenä tutkintona (tvex), jolloin tutkinnon opintopisteistä vähintään 1/3 on suoritettava suomeksi ja 1/3 ruotsiksi. Vaasan toimipisteessä on mahdollista suorittaa vastaavalla tavalla myös oikeustieteen maisterin tutkinto.

[Opetuksen järjestäminen ja opetukseen osallistuminen](#)

Opetusta järjestetään oikeustieteellisen tiedekunnan Helsingin ja Vaasan toimipisteessä.

Opetusta järjestetään suomeksi, ruotsiksi ja englanniksi. Vaasan toimipisteessä suomen- ja ruotsinkielinen opetus järjestetään siten, että näiden kielten välillä pyritään tasapainoon.

Opetus koostuu erityyppisistä opetustapahtumista (esim. luennot, ryhmätyöt, seminaarit, MOOC-kurssit).

Opetus järjestetään, jos opintojaksolle on ilmoittautunut vähintään 4 opiskelijaa. OTM-tutkinnon projektin vähimmäisosallistujamäärä on kuitenkin 6 opiskelijaa. Valinnainen opintojakso tai projekti voidaan kuitenkin järjestää pienemmälläkin opiskelijamäärällä, jos opettaja katsoo sille olevan perusteltuja syitä.

Annettava opetus voidaan opetussuunnitelmassa määritellä pakolliseksi, valinnaiseksi tai vapaaehtoiseksi. Kaikki ON-tutkintoon kuuluva lähiopetus on Vaasan toimipisteessä pakollista.

Opiskelijalta edellytetään aktiivista osallistumista opetustilanteeseen. Erityisesti ryhmätyöopetukseen, seminaarityöskentelyyn, harjoituksiin, työpajoihin, oikeudenkäyntiopetukseen ja vastaaviin opetustilanteisiin osallistuminen edellyttää läsnäolon lisäksi aktiivista osallistumista.

Pakollinen opetus edellyttää osallistumista vähintään 75 %:iin opetuskerroista, ellei opetussuunnitelmassa ole yksittäisen opintojakson osalta muuta määrätty. TKP- ja ON-seminareissa edellytetään kuitenkin 100 %:n läsnäoloa, ellei yksittäisen seminaarin osalta ole opetusohjelmassa muuta määrätty. Läsnäolo lasketaan kokonaisina opetuskertoina. Yksittäistapauksessa läsnäolovelvoitteesta voidaan poiketa pakottavan syyn vuoksi. Esimerkiksi työesteet eivät ole tässä tarkoitettu pakottava syy. Jos opetuksen on ilmoitettu olevan pakollista ja opiskelijan poissaolo hyväksyttävästä pakottavasta syystä ylittää sallitun poissaolomäärän, opiskelijan on korvattava poissaolo opettajan antamin lisätehtävin.

Temaattisten kokonaisuuksien harjoitusopetus on pakollista opetusta. Jos opetuskertojen lukumäärä ei siinä mahdollista 25 %:n poissaoloa, on edellä sanotusta 75 %:n pääsäännöstä poiketen mahdollista olla poissa yksi opetuskerta, mikäli opintojaksolla on 2 tai 3 opetuskertaa. Kaikki harjoitustehtävät on kuitenkin tehtävä siinäkin tapauksessa, että opiskelija ei ole opetustapahtumassa paikalla, ellei tehtävän laadusta tai luonteesta muuta johdu.

Kuulustelut

Helsingissä suoritettaviin opintoihin kuuluvat kuulustelut suoritetaan Helsingissä ja Vaasassa suoritettaviin opintoihin kuuluvat kuulustelut Vaasassa.

Tutkintovaatimukseen voi sisältyä säädöksiä. Säädökset tulee osata kuulusteluajankohtana voimassa olevassa muodossaan. Kuulustelussa opiskelija saa käyttää säädösaineistoa, mikäli opetussuunnitelmassa opintojakson kohdalla näin todetaan. Sähköisessä salitentissä käytettävä aineisto on Finlex-lainsäädäntö sekä Eur-Lex, ellei opintojakson opetussuunnitelmassa ole toisin määrätty. Examinarium-tentissä käytettävä aineisto on Finlex kokonaisuudessaan, ellei opintojakson opetussuunnitelmassa ole toisin määrätty.

Oikeus käyttää sanakirjoja tentissä

Sähköisissä salitenteissä opiskelija saa käyttää tiedekunnan osoittamaa sähköistä sanakirjaa. Opiskelijalla on lisäksi oikeus tuoda tenttiin Suuri lakikielen sanakirja, jossa ei saa olla merkintöjä.

Examinarium-tenteissä ei ole käytettävissä sanakirjoja.

Opintosuoritusten arvostelu

Opintosuoritukset arvostellaan joko asteikolla 0–5 tai asteikolla hylätty – hyväksytty.

Kuulusteluissa noudatetaan arvosteluasteikkoa, jonka mukaan hyväksytyyn suoritukseen ja arvosanaan 1 vaaditaan vähintään 50 prosenttia kuulustelun kokonaispistemäärästä siten, että korkeammat arvosanat määräytyvät seuraavien prosenttirajojen mukaisesti: 2 = vähintään 58 %, 3 = vähintään 65 %, 4 = vähintään 72 % ja 5 = vähintään 80 % kuulustelun kokonaispistemäärästä. Mikäli kuulustelun arvostelu näitä perusteita noudattaen johtaisi siihen, että kohtuuttoman suuri määrä kuulusteluun osallistuneista tulisi hylätyksi, esitetyistä prosenttimääristä voidaan poiketa alaspäin opiskelijan hyväksi. Hyväksymisrajaa voidaan alentaa, vaikka samalla ei alennettaisi arvosanojen 2–5 prosenttirajoja. Kuulustelut tulee pisteyttää niin suurella erottelutarkkuudella, että kaikki arvosteluasteikon 1–5 mukaiset arvosanat ovat tosiasiallisesti mahdollisia.

TKP-seminaari ja ON-seminaari

Oikeusnotaarin koulutusohjelman rakenteeseen kuuluu kaksi määrämuotoista harjoitusseminaaria: tieteellisen kirjoittamisen perusteet (TKP) -seminaari (5 op) sekä ON-lopputyöseminaari (6 op). TKP-seminaari suositellaan suoritettavaksi toisen opiskeluvuoden aikana. On suositeltavaa, että TKP-seminaarin oikeudenalaan kuuluvat aineopinnot suoritetaan ennen TKP-seminaarin suorittamista. ON-lopputyöseminaari suoritetaan pääsääntöisesti kolmannen opiskeluvuoden keväällä.

Seminaarit järjestetään joko TKP-seminaarina tai ON-lopputyöseminaarina. Yhdistelmäseminaareja voidaan järjestää vain Vaasan toimipisteessä ja vain sillä edellytyksellä, että se on opetusresurssit tai ilmoittautuneiden opiskelijoiden määrä huomioon ottaen välttämätöntä. Seminaarit on pääsääntöisesti järjestettävä niille tutkintorakenteessa osoitettuina suoritusaikoina.

Tieteellisen kirjoittamisen perusteet -seminaari on suoritettava ennen ON-lopputyöseminaaria. Mikäli TKP-seminaarityö ja ON-lopputyö liittyvät samaan tematiikkaan, jälkimmäinen ei saa olla ensiksi mainitun laajennettu versio, vaan sen tulee olla kysymyksenasettelultaan, aineistoltaan ja sisällöltään selvästi itsenäinen työ TKP-seminaarityöhön nähden.

Tieteellisen kirjoittamisen perusteet -seminaarityön ohjeellinen pituus on 10–12 sivua ja ON-lopputyön 15–20 sivua. Kirjoitukset laaditaan käyttäen valmista, saavutettavaa yliopiston yhteistä pohjaa: <https://studies.helsinki.fi/sites/default/files/inline-files/Helsingin%20yliopiston%20tutkielmapohja.docx>. ON-lopputyön tiivistelmä toimii työn kypsyysnäytteenä. Kypsyysnäyte rekisteröidään erikseen, ja seminaarin vastuuopettaja ilmoittaa sen rekisteröitäväksi.

Kukin seminaari muodostuu aloitustapaamisesta, aiheiden jakotilaisuudesta (jollei se sisälly aloitustapaamiseen), mahdollisesta välitapaamisesta sekä purkukerroista, joissa osallistujat esittelevät seminaarityönsä. Harjoitusseminaarien opetustapaamisissa edellytetään 100 %:n läsnäoloa, ellei yksittäisen seminaarin osalta ole opetusohjelmassa muuta määrättyä. Harjoitusseminaarissa vaadittavat suoritukset ovat osallistuminen seminaaritapaamisiin, seminaarityön kirjoittaminen, seminaarityön esittäminen suullisesti sekä toisen opiskelijan seminaarityön opponointi tai muu suullinen tai kirjallinen vertaispalaute. Harjoitusseminaarissa ei voida edellyttää muita kirjoitustehtäviä.

Seminaarissa laadittava seminaarityö tehdään yksilötyönä. TKP-seminaarin seminaarityön kirjoittamiselle varataan aikaa vähintään 3 viikkoa ja ON-lopputyöseminaarin seminaarityön

kirjoittamiselle vähintään 4 viikkoa. Sekä TKP-seminaarityö että ON-lopputyö ovat tutkimuksellisia kirjoituksia, joista ON-lopputyö on tutkimuksellinen opinnäyte. Niiden tavoitteena on alustavasti perehdyttää opiskelijaa selkeään oikeustieteellisten kysymysten asetteluun, oikeuslähteiden hankintaan ja hyödyntämiseen, oikeustieteelliseen argumentointiin, perusteltujen johtopäätösten tekoon ja asian esittämiseen hyvässä kirjallisessa muodossa.

Seminaari tulee järjestää siten, että opiskelijalla on mahdollisuus saada ohjausta ja palautetta seminaarityöstään tai sen tutkimussuunnitelmasta. Palautteen antaminen voidaan järjestää siten, että opiskelija saa seminaarin purkukerralla annetun palautteen perusteella muokata työstään lopullisen, arvosteltavan seminaarityön. Vaihtoehtoisesti palaute voidaan antaa varsinaisen kirjoitusprosessin kestäessä riittävän hyvissä ajoin ennen purkuseminaria siten, että palautetta annetaan joko tutkimussuunnitelmasta tai seminaarityön luonnosversiosta erillisessä työn kirjoitusprosessia tukevassa välipalautetapaamisessa. Palautetta voidaan myös antaa useammalla edellä mainitulla tavalla.

Seminaarissa opiskelija saa kirjallisesta työstään arvosanan lisäksi palautetta kirjoituksen sisällöstä, oikeudellisesta argumentaatiosta sekä lähteiden käytöstä, kieliasusta ja viittaustekniikasta. Seminaarissa annettavan suullisen palautteen lisäksi voidaan antaa kirjallista palautetta sekä kirjalliseen työhön tehtyjä palaute- ja kommenttimerkintöjä. ON-lopputyöstä annetaan aina palautetta ON-lopputyön arvostelulomakkeella, jota voidaan käyttää myös TKP-seminaaritöiden arvostelussa.

Tieteellisen kirjoittamisen perusteet -kurssi arvostellaan asteikolla 0–5. Arviointi on kokonaisarviointia, jossa kiinnitetään erityistä huomiota seminaarityön tehtävänasetteluun ja aiheen rajaukseen, rakenteen selkeyteen ja systemaattisuuteen, lähteiden käyttöön, argumentointiin ja päätelmien johdonmukaisuuteen, esitystapaan ja kirjalliseen ilmaisuun sekä lisäksi opponointiin ja seminaariosallistumiseen. Seminaarin kokonaisarvosanasta 80 prosenttia muodostuu seminaarityön arvostelusta ja 20 prosenttia seminaarityötä koskevan suullisen esityksen, opponoinnin ja seminaariosallistumisen arvostelusta.

ON-lopputyö arvostellaan asteikolla 0–5 kiinnittäen kokonaisarvioinnissa erityistä huomiota tehtävänasetteluun ja aiheen rajaukseen, rakenteen selkeyteen ja systemaattisuuteen, lähteiden käyttöön, argumentointiin ja päätelmien johdonmukaisuuteen sekä esitystapaan ja kirjalliseen ilmaisuun. Seminaarin kokonaisarvosanasta 80 prosenttia muodostuu seminaarityön arvostelusta ja 20 prosenttia seminaarityötä koskevan suullisen esityksen, opponoinnin ja seminaariosallistumisen arvostelusta. ON-seminaarisuoritusta ei voi korottaa eikä jo suoritettua seminaaria suorittaa uudelleen.

Valinnaiset opinnot

Sekä ON-tutkinnon että OTM-tutkinnon valinnaisiin opintoihin voi sisältyä oikeudenalojen valinnaisia opintoja sekä muualla ja aiemmin suoritettuja oikeustieteellisiä opintoja, jotka syventävät pakollisten aineopintojen aikana saatua oikeudellista osaamista. Lisäksi valinnaisiin opintoihin voi sisällyttää muissa Helsingin yliopiston koulutusohjelmissä sekä muissa koti- ja ulkomaisissa yliopistoissa suoritettuja opintoja sekä kieliopintoja. Myös muuta kuin muodollisessa

koulutuksessa hankittua osaamista voi sisällyttää valinnaisiin opintoihin Helsingin yliopiston yleisten aiemmin hankittua osaamista (AHOT) koskevien linjausten mukaisesti.

Maisteritutkielma ja syventävien opintojen projektit

Maisterin tutkintoa varten opiskelija laatii yksilötyönä maisteritutkielman. Tutkielma laaditaan syventävien opintojen projektissa. Projekteja järjestetään sekä Helsingin että Vaasan toimipisteessä. Helsingin opiskelijoilla on etusija Helsingissä järjestettäviin ja Vaasan opiskelijoilla Vaasassa järjestettäviin syventävien opintojen projekteihin.

Tutkielma on tutkimuksellinen opinnäyte. Sen tavoitteena on ON-lopputyötä syvällisemmin harjaannuttaa opiskelijaa selkeään oikeustieteellisten kysymysten asetteluun, oikeuslähteiden hankintaan ja hyödyntämiseen, oikeustieteelliseen argumentointiin, perusteltujen johtopäätösten tekoon ja asian esittämiseen hyvässä kirjallisessa muodossa.

Maisteritutkintoon kuuluva tutkielma on laajuudeltaan 30 op. Kysymyksenasettelu ja siihen perustellun vastauksen löytäminen oikeustieteen menetelmin on keskeisessä asemassa maisteritutkielmassa.

Tutkielma laaditaan syventävien opintojen projektin vastuopettajan kanssa sovitusta aiheesta, joka kuuluu projektin teemaan, ellei opettaja erityisistä syistä anna suostumustansa sille, että opiskelija valitsee tutkielmansa aiheen projektin ulkopuolelta.

Tutkielman ohjepituus on 60–80 normaalikokoista tekstisivua. Tutkielma laaditaan käyttäen valmista, saavutettavaa yliopiston yhteistä pohjaa: <https://studies.helsinki.fi/sites/default/files/inline-files/Helsingin%20yliopiston%20tutkielmapohja.docx>. Kielenkäytön tulee olla huoliteltua, ja kirjoittajan on osoitettava perehtyneisyytensä alan kirjallisuuteen ja oikeuskäytäntöön. Myös alle 60-sivuinen tutkielma voidaan hyväksyä, jos kirjoittaja on osoittanut pystyvänsä käsittelemään tutkimuskohdettansa riittävän perusteellisesti. Selvästi ylittämisen tutkielman tekeminen ei ole suositeltavaa. Kirjoituksen pituus ei voi korvata siinä olevia laadullisia puutteita.

OTM-lopputyöhön on liitettävä tiivistelmä, joka toimii työn kypsyyšnäytteenä. Kypsyyšnäyte rekisteröidään erikseen.

Tutkielman voi kirjoittaa myös muulla kuin kotimaisella kielellä, esimerkiksi englanniksi, edellyttäen, että tutkielman tarkastajat pystyvät valitulla kielellä ymmärtämään ja arvioimaan tutkielmaa.

Syventävien opintojen projektin vastuopettajana voi toimia tohtorin tutkinnon suorittanut, jolla on syventävien opintojen tutkielman ohjaamiseen vaadittava opetustaito. Syventävien opintojen tutkielman tarkastaa kaksi opettajaa, joista toisen on oltava tohtorin tutkinnon suorittanut ja toisen vähintään ylemmän korkeakoulututkinnon suorittanut.

Syventävien opintojen projektissa laaditaan tutkielmaa tukevia kirjallisia töitä (projektin tai tutkielman teemaan liittyvä harjoitusaine (noin 15 s.) sekä tutkielman dispositio tai

tutkimussuunnitelma = tutkielmatyötä tukevat kirjalliset työt, 5 op). Projektia tukevat valinnaiset opinnot ovat oikeustieteen maisterin tutkinnon projektikokonaisuuden pakollisiin vaatimuksiin sisältyviä opintoja, jotka ovat laajuudeltaan vähintään 5 opintopistettä ja sisällöltään oikeustieteen alaan kuuluvia.

Projektit kestävät kaksi lukukautta. Projektin päätyttyä projektin opetus päättyy. Opiskelija saa kuitenkin pääsääntöisesti ohjausta vielä projektiopetuksen päättymisen jälkeisen lukukauden ajan.

Jos opiskelija jättää projektin kesken, hänen tulee hakea uuteen projektiin. Jo tehdyt projektisuoritukset voi hyödyntää uudessa projektissa, samoin palauttamattomat kirjalliset työt.

Syventävien opintojen projektien valintakriteerit

Syventävien opintojen projektiin valitsemisen yleisenä edellytyksenä on, että opiskelija on suorittanut ON-tutkintoon vaadittavat opinnot projektin alkuun mennessä.

Syventävien opintojen projektiin valinnan erityisinä edellytyksinä otetaan huomioon seuraavat tekijät, joiden yhteenlaskettu pistemäärä on hakijan tunnusluku, joka voi olla enintään 20 pistettä:

1. ON-tutkinnossa suoritettujen temaattisten kokonaisuuksien tai pakollisten aineopintojen keskiarvo (1–5 pistettä kahden desimaalin tarkkuudella);
2. ON-lopputyön arvosana (1–5 pistettä);
3. Projektia tukevat opinnot (0–5 pistettä); ja
4. Erityiset perusteet, yleinen motivaatio ja hakukohteen ensisijaisuus (0–5 pistettä)

Syventävien opintojen projektipaikat jaetaan *tunnusluvun mukaisessa järjestyksessä*.

Opiskelija voi hakea enintään kolmeen projektiin prioriteettijärjestyksessä.

Muulla kuin Helsingin yliopistossa ON-tutkinnon suorittaneiden opiskelijoiden osalta lasketaan tunnuslukuun huomioitavat kohdat 1 ja 2 Helsingin ON-tutkintoon rinnastuvilta osin.

Projektipaikkoja on kussakin projektiseminaarissa 16, ellei toisin ole mainittu. Projekti järjestetään, mikäli hyväksytyjä opiskelijoita on vähintään 6. Projekti voidaan kuitenkin järjestää pienemmälläkin opiskelijamäärällä, jos opettaja katsoo sille olevan perusteltuja syitä. Mikäli projekti peruuntuu, projektiin valitut opiskelijat pyritään sijoittamaan vapaille paikoille muihin projekteihin.

Toinen kotimainen kieli

ON-tutkinto

Opiskelijan tulee osoittaa saavuttaneensa suomen ja ruotsin kielen taito, joka julkisyhteisöjen henkilöstöltä vaadittavasta kielitaidosta annetun lain (424/2003) 6 §:n 1 momentin mukaan vaaditaan valtion henkilöstöltä kaksikielisessä viranomaisessa ja joka on tarpeen oman alan kannalta. Nämä vaatimukset koskevat myös niitä opiskelijoita, jotka ovat saaneet koulusivistyksensä muulla kuin suomen tai ruotsin kielellä.

Edellä mainittu toisen kotimaisen kielen vaatimus koskee myös sellaisia opiskelijoita, jotka ovat saaneet lukiossa vapautuksen toisesta kotimaisesta kielestä tai eivät ole suorittaneet toista kotimaista kieltä International Baccalaureate -, European Baccalaureate -, Reifeprüfung- tai Deutsche Internationale Abitur -tutkinnoissa.

Peruskoulun taikka lukion tai muun toisen asteen koulutuksen Ahvenanmaan maakunnassa toimivassa oppilaitoksessa suorittanut saa kuitenkin hakemuksesta vapautuksen suomen kielen taidon osoittamisesta toisena kotimaisena kielenä.

OTM-tutkinto

Mikäli opiskelija ei ole suorittanut toista kotimaista kieltä alemmassa korkeakoulututkinnoissa (esimerkiksi alempi tutkinto suoritettu ulkomailla), tulee hänen suorittaa se ylemmässä korkeakoulututkinnoissa.

Opiskelijan tulee osoittaa saavuttaneensa suomen ja ruotsin kielen taito, joka julkisyhteisöjen henkilöstöltä vaadittavasta kielitaidosta annetun lain (424/2003) 6 §:n 1 momentin mukaan vaaditaan valtion henkilöstöltä kaksikielisessä viranomaisessa ja joka on tarpeen oman alan kannalta. Nämä vaatimukset koskevat myös niitä opiskelijoita, jotka ovat saaneet koulusivistyksensä muulla kuin suomen tai ruotsin kielellä.

Edellä mainittu toisen kotimaisen kielen vaatimus koskee myös sellaisia opiskelijoita, jotka ovat saaneet lukiossa vapautuksen toisesta kotimaisesta kielestä tai eivät ole suorittaneet toista kotimaista kieltä International Baccalaureate -, European Baccalaureate -, Reifeprüfung- tai Deutsche Internationale Abitur -tutkinnoissa.

Peruskoulun taikka lukion tai muun toisen asteen koulutuksen Ahvenanmaan maakunnassa toimivassa oppilaitoksessa suorittanut saa kuitenkin hakemuksesta vapautuksen suomen kielen taidon osoittamisesta toisena kotimaisena kielenä.

Kieliopinnot OTM-tutkinnoissa

OTM-tutkintoon tulee suorittaa vähintään 5 op kieliopintoja. Maisterivaiheen kieliopintojen suorittamiselle ei ole taitotasovaatimusta, mutta mikäli ON-tutkinnon pakollisiin kieliopintoihin sisältyy samassa kielessä suoritus, OTM-tutkintoa varten syventävänä kielenä suoritettavan kielitaitokurssin taitotason on oltava vähintään sama.

Mikäli suoritettujen kieliopintojen määrä on yli 5 op, vaatimuksen ylittävät kieliopinnot voi sisällyttää osaksi oikeustieteen maisterin koulutusohjelman valinnaisia opintoja.

OTM-tutkinnon kieliopintoihin (5 op) voi hakea sisällyttämistä seuraavin perustein:

- aiempaan korkeakoulututkintoon (valmis tai keskeneräinen tutkinto) sisältyneillä, muilla kuin tutkintoon vaadittavilla pakollisilla kieliopinnoilla
- yliopiston kansainvälisessä vaihdossa tehdyillä vastaavilla (taso, sisältö, laajuus) kieliopinnoilla;
- koti- tai ulkomaisessa korkeakoulussa kyseisellä kielellä suoritetulla tutkinnolla (esim. englanniksi suoritettu Bachelor's-tutkinto);
- oman alan tai soveltuvilla opinnoilla (vähintään 15 opintopistettä), jotka on suoritettu kyseisellä kielellä (opiskelijan tulee liittää hakemukseen vapaamuotoinen perustelu siitä, miten opinnot, joiden perusteella sisällyttämistä haetaan, tukevat opiskelijan OTM-tutkintoa/soveltuvat OTM-tutkintoon);
- avoimissa yliopistoissa ja kesäyliopistoissa suoritetuilla yliopistojen tutkintovaatimusten mukaisilla kieliopinnoilla; tai
- vieraskielisellä oikeustieteen alan työkokemuksella, jota on kertynyt kansainvälisessä kieliympäristössä vähintään 3 kuukauden verran kokopäiväistä työtä vastaava määrä (opiskelijan tulee liittää hakemukseen vapaamuotoinen perustelu, jossa hän kuvaa kansainvälistä kieliympäristöä).

Sisällyttämistä ei voi hakea

- aiempaan korkeakoulututkintoon (valmis tai keskeneräinen tutkinto) sisältyneillä, tutkintoon vaadittavilla pakollisilla kieliopinnoilla
- kaksikieliseen tutkintoon (ON tai OTM) liittyvillä kielitukikursseilla (KK-TVEX tai VOIK-TVEX)

Hyväksilukeminen

Aiemmin hankitun osaamisen tunnustamisessa (AHOT) noudatetaan rehtorin päätöstä 2106/2021 sekä alla olevia tarkennuksia.

Korvaaminen

- Ammattikorkeakoulussa suoritetuilla opinnoilla ei voi korvata oikeustieteellisen tiedekunnan koulutusohjelmien opintoja (poikkeus: viestintä- ja kieliopinnot).
- Aiemmin suoritettujen ETA-kokeen perusteella korvaavuutta hakevien korvaavuuksista päättää opintojakson vastuopettaja. Henkilö, joka on saanut Opetushallituksen rinnastuspäätöksen ulkomailta suoritettujen tutkinnon perusteella ja suorittaa siihen liittyviä täydentäviä opintoja, ei kuitenkaan voi saada korvaavuutta aiemmin suoritettujen ETA-kokeen perusteella.
- Opiskelijan on mahdollista hakea korvaavuutta koko opintojaksolle tai osalle opintojaksoa. Haettaessa korvaavuutta osalle opintojaksoa noudatetaan yliopiston toimintaperiaatteita. Mikäli korvaavuushakemuksen perustana oleva opintojakso ei täytä oppimisvaatimuksia

riittävässä määrin, opiskelijalta voidaan edellyttää lisäsuorituksia, esimerkiksi esseitä tai kuulusteluun osallistumista.

Täydentävät määräykset

Oikeusnotaarin ja oikeustieteen maisterin koulutusohjelman johtoryhmä voivat antaa näitä yleisiä opetussuunnitelmaa koskevia määräyksiä täydentäviä ja täsmentäviä määräyksiä.